

Marinko Golek,
glavni i odgovorni urednik



■ ■ ■ ■ ■

Cjelokupno društvo zapalo je u sveopći pesimizam i zabrinutost za egzistenciju. Osjeća se kao da je Hrvatska Titanik koji je udario u veliku santu, u santu krize koja je ostavila duboku ranu te su svi putnici u panici i u velikoj brizi za vlastiti život. Stoga je potrebno izaći iz svoje sebičnosti i pristupiti Drugom i drugom u dijalogu i komunikaciji...

Proteklih mjeseci i godina u hrvatskom društvu osjeća se duboka pogođenost krizom što onom gospodarskom, što moralnom. Cjelokupno društvo zapalo je u sveopći pesimizam i zabrinutost za egzistenciju. Osjeća se kao da je Hrvatska Titanik koji je udario u veliku santu, u santu krize koja je ostavila duboku ranu te su svi putnici u panici i u velikoj brizi za vlastiti život. Kapetan broda, tj. vladajuće klase poput stvarnog kapetana Titanika, kako je prikazan u istoimenom filmu, zbunjeno i bespomoćno gleda kako brod tone. Naime, on je vjerovao u nepotopljivost broda kao što su vladajuće klase vjerovale da će baš oni sa svojim uspješnim europskim integracijama postići zgoditak, no to je bio samo kratkoročan uspjeh. Nakon ostvarenja europskog sna potrebno je upregnuti vlastite snage. Domišljatošću i originalnošću, cijeneći sam sebe, svoje vrijednosti i povijesno-kulturne danosti potrebno je koristiti ponuđeno te uvijek s diplomatskom pronicljivošću manevrirati u poštenju i korektnosti između raznih zapreka i nepogodnosti. Međutim, onom tko si sam ne može pomoći, tko se sam ne uhvati brige za vlastitu egzistenciju i za vlastitu izgradnju društva, nitko ne može pomoći. Nekolicina ljudi pokušava upregnuti svoje snage i učiniti korake koji bi vodili k boljitku i spašavanju uspaničena naroda, no takvi bivaju napadani, oblačivani od medija.

Društvo je prikazivano kao duboko podijeljeno u dva tabora. No ovdje se ne radi o dva ravnopravna tabora. Jedan su tabor kršćani, vjernici koji su većina, ali ona većina koja razumski i smireno nastoji braniti svoja stajališta, svoja uvjerenja i

svjedočiti vrijednosti u kojima su odgajani i kojima su stoljećima izgrađivali društvo kakvim danas jest. Dok je na drugoj strani glasna manjina koja preko sredstava društvenog priopćavanja stvara od sebe žrtvu, jadnike i bijednike koji se predstavljaju obespravljani, maltretirani i diskriminirani, premda to nisu i ne smiju biti. Ovakvo nekorektno ponašanje uvelike potiču vladajuće garniture koje nastupaju nepromišljeno ne shvaćajući volju i dobro naroda kojem moraju služiti. Autokratsko je ponašanje zatvoreno svakom komentaru, sugestiji i suprotnosti mišljenja. Upravo je u toj zatvorenosti dijalogu i komunikaciji s drugim (i/ili Drugim) osnovni problem nezadovoljstva i ogorčenosti. No tome smo sami krivi jer smo proteklih godina potisnuli i marginalizirali božanski temelj. Zapostavili smo vjeru i sve ono što ona sa sobom donosi, a kada se „(...) izgubi božanski temelj i nada u vječni život, čovjekovo dostojanstvo biva veoma teško povrijeđeno, kao što se to danas često može jasno vidjeti (GS 21)“.

Stoga je potrebno izaći iz svoje sebičnosti i pristupiti Drugom i drugom u dijalogu i komunikaciji jer samo se na takav način može drugoga upoznati i drugoga shvatiti. No tome nismo bili svjedoci posljednjih godina. Poziva na dijalog od strane vjernika bilo je mnogo, ali se druga strana oglušivala vjerujući da su oni u pravu, iako nisu iznosili valjane argumente koji bi mogli ikoga uvjeriti. Naprotiv, pokazali su da ne poznaju i da se ne zalažu za prave demokratske vrijednosti i načela; ne cijene, obezvrjeđuju i ismijavaju uvjerenja vjernika, iako uvijek ističu priziv na slobodu mišljenja. Stoga je bilo nemoguće ostvariti dijalog kojim bi se napetosti

ublažile. „Dijalog predstavlja diskusiju: s jedne strane to znači traženje, izlaženje i objašnjavanje; s druge strane to je cijepanje i razbijanje cjeline.“¹ Iako navedeno ne pogoduje zaštiti i traženju istine, već je razvodnjavanje i rastjerivanje, dijalog je nužan kako bi se drugoga lakše shvatilo i u otvorenosti mijenjalo vlastito mišljenje na vlastitu korist i korist čitava društva.²

Zahvaljujući probuđenim vjernicima koji su zahvaćeni istinom pokrenuli mnoga pitanja, ovime nisu pred društvo stavili ništa novo, već su samo iznova htjeli potvrditi identitet hrvatskog društva s njegovim vrijednostima. Onaj koji je u istini drugi je čovjek. Taj drugi čovjek nije zabrinut, on živi u miru znajući za smisao svoje egzistencije i svog nastojanja u obrani svojih stajališta. Stoga je potrebno svakodnevno sve više se učvršćivati i ponirati u Istinu kako bismo drugima prenosili ljepotu, dobrotu i istinitost svoje vjere koju smo tijekom protekle godine nastojali učvrstiti i produbiti.



Dragi čitatelji, dragi kolege studenti i studentice!

Pred vama se nalazi novi broj našeg časopisa Spectrum – ogledi i prinosi studenata teologije. U ovom broju objelodanjena su studentska razmišljanja te plodovi njihova predana studiranja i istraživanja dubina koje omogućava teologija. Ovi su članci samo simboličan prikaz svega traženja, istraživanja i poniranja u Istinu svih stu-

¹ Nikola HOHNJEC, Čovjek kao biće odnosa (Prilog teologiji susreta, dijaloga, prijateljstva i poziva), Nadbiskupski duhovni stol – Glas Koncila, Zagreb, 1991., 47.

² Usp. Isto.

denata teologije. Stavljanjem pred drugoga otvaraju se konstruktivnoj kritici koja će, nadam se, s vaše strane biti dobronamjerna i vazda okrenuta na obostranu izgradnju. Čitajući objavljeno zasigurno ćete se zainteresirati za određene teme i područja te se nadam da će vam objavljeni radovi biti dobra polazna točka za vlastito istraživanje i produbljivanje. Studenti objavljujući svoje radove u *Spectrumu* imaju priliku svojim kolegama prenositi svoje pokušaje i prinese na teološkom polju te na taj način rasti i razvijaju se u istraživanju i pisanju znanstvenih radova, ali prvenstveno pokazuju koliko su zahvaćeni i oduševljeni Istinom i vjerom koja ih motivira da predano i požrtvovno rade na svojoj izgradnji u vjeri.

Stoga marljivo i predano čitajte i komentirajte sve napisano uvijek tražeći ono što je lijepo, dobro i istinito te se nadam da ćete i vi dobiti potrebu napisati štogod aktualno, kvalitetno i odvažiti se svoj trud staviti pred drugog u našem dragom *Spectrumu*.

Stavljanjem pred drugoga otvaraju se konstruktivnoj kritici koja će, nadam se, s vaše strane biti dobronamjerna i vazda okrenuta na obostranu izgradnju.

